

## ТЕРЕШКОВ ИВАН ИОСИФОВИЧ

*(работал в БГУ с 1991 по 1993 г.)*

Родился в 1922 г. в г. п. Буда-Кошелево Гомельской области в семье рабочих. До войны закончил восьмилетнюю школу и железнодорожный техникум.

И. И. Терешков – участник Великой Отечественной войны, награжден орденом Отечественной войны II степени, медалью «За боевые заслуги», юбилейными медалями и знаком «Ветеран войны 1941–1945 гг.». В 1942–1944 гг. выполнял задание Белорусского штаба партизанского движения в составе спецгруппы, организовавшей рельсовую войну на Витебщине, а затем воевал в партизанском отряде им. Ленинского комсомола.

Главные вехи трудовой и учебной деятельности в послевоенные годы: первый секретарь Железнодорожного райкома ЛКСМБ г. Гомеля (1944–1946), слушатель Высшей партийной школы на отделении журналистики (1946–1948), ответственный редактор Рогачевской газеты «Коммунар» (1948–1950), лектор Минского областного комитета КПБ (1953–1957).

Еще будучи слушателем Высшей партийной школы, И. И. Терешков проявлял большой интерес к политической экономии, впоследствии же она стала делом всей его жизни.

Много сил И. И. Терешков отдал подготовке экономических кадров страны. Он преподавал политическую экономию в различных вузах г. Минска, работал доцентом кафедры политической экономии и научного коммунизма Белорусского лесотехнического института имени С. М. Кирова, доцентом, заведующим кафедрой и профессором Института народного хозяйства им. В. В. Куйбышева, профессором кафедры политической экономии Белорусского государственного университета (1991–1993). Стаж педагогической деятельности составил 40 лет. За это время И. И. Терешков принял активное участие в написании трех учебников по политической экономии, в разработке методических материалов, руководил теоретическим семинаром преподавателей, читал курсы политической экономии капитализма и социализма.

Другим важным направлением своей деятельности И. И. Терешков всегда считал исследовательскую работу. Сфера научных интересов – проблемы политической экономии социализма. В мае 1954 г. он защитил кандидатскую диссертацию «Социалистическое воспроизводство». Работа вызвала большой интерес, и уже на второй день после защиты, 26 мая 1954 г., молодежная газета «Чырвоная змена» опубликовала статью «Иван Терешков защищает диссертацию». В 1975 г. И. И. Терешков защитил докторскую диссертацию, посвященную проблемам отношений собственности, взаимодействия форм собственности и перспектив их развития. По этой проблематике опубликовано две монографии, двенадцать брошюр, десятки научных статей общим объемом 62 печ. листа.



И. И. Терешков подготовил двенадцать кандидатов экономических наук, консультировал и рецензировал десятки кандидатских и докторских диссертаций, многие годы являлся членом специализированного Совета по защите кандидатских диссертаций и членом Совета Института экономики АН БССР по защите докторских диссертаций.

Главные работы: Актуальные экономические проблемы строительства коммунизма. Мн., 1969; Вопросы теории и практики хозяйственной реформы. Мн., 1969; В. И. Ленин о материальном стимулировании труда. Мн., 1971; Ленинские принципы социалистического хозяйствования. Мн., 1972; Экономические условия образования общенародной коммунистической собственности. Мн., 1973.

Сегодня профессор И. И. Терешков находится на заслуженном отдыхе.